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UNIVEREIDAD DF EXTREMADURA

Asignatura: Matematicas Aplicadas a las Ciencias Sociales Hl Tiempo maximo de la prueba: 1h.30 min.

Elegir una opcidén entre las dos que se proponen a continuacidn.
Calificacién maxima de la prueba: 10 puntos.
Problema 1: de 0 a 3.5 puntos; Problema 2: de § a 3 puntos; Problema 3: de 0 a 3.5 puntos.

Opcién A

Problema 1

Una empresa farmacéutica produce vacunas contra la gripe y contra la neumonta en dos laboratorios: A
v B. El laboratorio A produce diariamente 2000 dosis de vacunas contra la gripe y 2000 dosis contra la
newmonia, con un coste diario de 8000 euros v el laboratorio B, 4000 dosis de vacunas contra la gripe y
1000 contra la nenmonia, con un coste diario de 10000 euros. Si se recibe un pedido de 24000 dosis de
vacunas contra la gripe y 18000 contra la neumonia, se pide, justificando las respuestas:

{a) ;Cudntos dias debe funcionar cada laboratorio para satisfacer el pedido con el minimo coste?

{b) ;Cuél serd el valor de dicho coste minimo?

Problema 2
La altura alcanzada por un cohete en su trayectoria viene dada en funcién del tiempo transcurride desde
su lanzamiento por la expresién:

o [ tla—t) si 0<t<30
H{t}{bJrct s 30 <t <60

siendo H(#) la altura (en metros) alcanzada por el colete a los ¢ segundos de su lanzamiento. Sabiendo
que o5 una funeidn continua, que a los 20 segundos del Ianzamiento el cohete alcanza la albura maxima
de 400 metros, y que a los 60 segundos del Ianzamiento cae al suelo:

(a) Deterininar, justificando las respuestas, los valores de las constantes a, by ¢.

{b) Representar graficamente la altura alcanzada por el cohete en funcién del tiempo transcurrido desde
su lanzamiento.

Problema 3

En el Senado de cierto pais hay 400 senadores. El 26% de ellos son mnenores de 40 afios. El Senado
estd organizado en los grupos parlamentarios: G1, G2, G3 v G4. El G1 tiene 120 senadores, 30 de ellos
menores de 40 ahos, el G2 tiene 110 senadores, 20 de ellos menores de 40 afios, el G3 tiene 100 senadores,
28 de ellos menores de 40 afios, y en el G4 estan el resto de los senadores. Determinar, justificando las
respuestas, la probabilidad de que seleccionado al azar un senador en ese Senado:

{(a) Sea del grupo G3.
(b) Sea del grupo G2 y tenga menos de 40 afios.

(e) Sea menor de 40 afios, sablendo que pertenece al grupo G1T.
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Opcién B

Probiema 1
Sean A e I las matrices siguientes:

a=(5a) =(4 1)

Se pide, justificando las respuestas:
{a) Determinar el valor de a para que se verifique la ecuacion matricial A+ A7 = T
(b) Para el valor de a calculado en el apartado anterior, determinar la matriz 419,
Problema 2

Una explotacion ganadera ha estimado que sus beneficios a lo large de los tltimos diez ahos, dependen
del ntimero de aiios en funcionamiento, de acuerdo con la funcién:

B(a} = —22° 4 302% - 963

donde B{x) es el beneficio (en miles de euros) a los 2 afios de funcionamiento. Se pide, justificando las
respuestas e interpretando los resultados obtenidos:

(a) (En qué afios fucron méaximos v minimos los beneficios?
(b) ;Cuadles fueron los valores de dichos beneficios maximo y minimo?

{c) Representar de forma aproximada B(z) a lo largo de los tltimos 10 afios.

Problema 3

El porcentaje de peso que se pierde tras la realizacidn de un programa de ejercicios sigue una distribucién
Normal con desviacidn tipica 0.5, tanto en hombres como en mujeres. Un grupo de hombres y otro de
mujeres de cierta regién realizaron dicho programa de ejercicios. Se recogié la siguiente informacién sobre
el porcentaje de peso perdido:

Hombres | 3.1 3.9 37 40 41 42 40 338 39 41
Mujeres |3.0 38 25 41 37 36 33 40 37 29

Se pide, justificando las respuestas:
(a) Una estimacién del porcentaje medio de peso gue se pierde en mujeres.

(b} (Se podria concluir, para a =0.05, que el porcentaje medio de peso que se pierde es diferente en
hombres y en mujeres?

a | 0,00 001 0.02  0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 008 0.09
0.0: co 2576 2326 2170 2.054 1.960 1.881 1.812 1.751 1.6895




